
Τηλεργασία: Ιδιωτικότητα του εργαζομένου και υποχρεώσεις του εργοδότη
Ποιοι είναι οι κανόνες για τη σχέση εργαζομένου και εργοδότη σε καθεστώς τηλερ-
γασίας. Πώς διαφυλάσσεται η ιδιωτικότητα του εργαζομένου.
Περισσότερα...

Περικοπή πυροσβεστών σε 12 χώρες της ΕΕ παρά τον αυξανόμενο κλιματικό κίνδυνο
Σύμφωνα με ανάλυση των νέων δεδομένων της ΕΕ από την Ευρωπαϊκή Συνομο-
σπονδία Συνδικάτων (ETUC), αριθμός των πυροσβεστών σε δώδεκα κράτη-μέλη 
της ΕΕ πέρυσι μειώθηκε, παρά τον αυξανόμενο κίνδυνο πυρκαγιών που προκαλού-
νται από την κλιματική αλλαγή.
Περισσότερα...

Λιγότερα πλαστικά απόβλητα σημαίνει καθαρότερες παραλίες
Έχετε παρατηρήσει κάτι διαφορετικό στα καπάκια των πλαστικών μπουκαλιών τε-
λευταία; Πρόκειται για ένα μόνο από τα μέτρα αντιμετώπισης της ρύπανσης από 
πλαστικά. Τα πλαστικά είναι σημαντικό υλικό για την οικονομία μας και βρίσκονται 
παντού στην καθημερινότητά μας, αλλά η κακή τους χρήση μπορεί να έχει αρνητι-
κές επιπτώσεις στο περιβάλλον και την υγεία.
Περισσότερα...

Ο αντίκτυπος της τεχνητής νοημοσύνης στην εργασία: ενημερωτικό γράφημα για την 
αυτοματοποίηση των εργασιών
Το 27 % των εργαζομένων πιστεύουν ότι η τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ) επηρεάζει τον 
ρυθμό και τις διαδικασίες της εργασίας τους. Το 47 % πιστεύει επίσης ότι αυξάνει 
την επιτήρηση και το 24 % ότι μειώνει την αυτονομία τους. Πρόσφατο ενημερωτικό 
γράφημα παρουσιάζει ορισμένα βασικά στοιχεία, αριθμούς και στρατηγικές για την 
κατανόηση του οφέλους και των προκλήσεων της αυτοματοποίησης των εργασιών 
για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία.
Περισσότερα...
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Επικαιρότητα

Περιβάλλον

Νομοθετικά Νέα

Εκδηλώσεις

3rd International PEROSH 
Conference on Prolonging 
Working Life

24 Oct – 25 Oct 2024, TNO, 
Sylviusweg 71, Leiden, The 

Netherlands (free)
(It is also possible to participate online)

Ακολουθήστε μας

e-δησεόγραμμα

NIVA course – Building a Resil-
ient Future: Towards sustainable 
safety in a rapidly changing world

22/09/2024 - 25/09/2024, Dres-
den, Germany

Fifth Meeting of the Special Tripartite 
Committee established under the 
Maritime Labour Convention, 2006, as 
amended (MLC, 2006)

Geneva, 7–11 April 2025, ILO head-
quarters, Geneva

19 Αυγούστου - Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπιστικής Βοήθειας: η ΕΕ παρέχει βοήθεια σε 
παγκόσμιο επίπεδο και προστατεύει τους εργαζομένους στις τοπικές ανθρωπιστικές 
οργανώσεις
Η 19η Αυγούστου σηματοδοτεί την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπιστικής Βοήθειας, μια 
ευκαιρία για να μνημονεύσουμε τις απολύτως απαραίτητες, άοκνες και σωτήριες 
προσπάθειες των εργαζομένων στον τομέα της ανθρωπιστικής βοήθειας παγκοσμί-
ως. Όταν ξεσπούν κρίσεις και συγκρούσεις, οι εργαζόμενοι στον τομέα της ανθρωπι-
στικής βοήθειας είναι από τους πρώτους που παρέχουν βοήθεια έκτακτης ανάγκης 
επιτόπου στους πληγέντες.
Περισσότερα...

With the Support of 

Μέτρα Προστασίας της Δημόσιας Υγείας σε Περίπτωση Φυσικών Καταστροφών, όπως οι 
Πυρκαγιές
Το Υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την προστασία της 
δημόσιας υγείας μετά τις πρόσφατες πυρκαγιές, εξέδωσε Εγκύκλιο με αριθμό Δ1(δ)/
ΓΠοικ.43020/13.08.2024, με θέμα «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας 
σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές» (ΑΔΑ: 6ΑΩ5465ΦΥ-
Ο-3Γ4). Με την εν λόγω εγκύκλιο παρέχονται οδηγίες προς τις αρμόδιες υπηρεσίες 
και προς τους πολίτες
Περισσότερα...

Ψυχική υγεία στον χώρο εργασίας: ανακαλύψτε πώς οι βέλτιστες πρακτικές μπορούν να 
στηρίξουν τα άτομα
Οι αλλαγές στο εργασιακό περιβάλλον, το ωράριο και τα πρότυπα εργασίας, καθώς 
και τα καθήκοντα και ο εξοπλισμός αποτελούν ορισμένα από τα πρακτικά μέτρα 
που περιγράφει για την παροχή βοήθειας και τη διατήρηση των εργαζομένων μετά 
από αναρρωτική άδεια η έκθεση του EU-OSHA. Η έκθεση συνιστά επίσης να αντιμε-
τωπιστεί η ψυχική υγεία με την ίδια προσέγγιση της επαγγελματικής ασφάλειας και 
υγείας (ΕΑΥ) όπως και τα προβλήματα σωματικής υγείας.
Περισσότερα...

Εγχειρίδιο για τη διαχείριση χρόνιων ασθενειών και την 
πρόληψη του κινδύνου απόκτησης αναπηρίας
Το εγχειρίδιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στοχεύει να υποστηρίξει 
άτομα που έχουν χρόνια ασθένεια ή αναπηρία στην εργασία. Περιέχει 
πρακτικές πληροφορίες και προτάσεις για τη βελτίωση των συνθη-
κών εργασίας τους, εξηγώντας στους εργοδότες πώς να κάνουν έναν 
χώρο εργασίας ασφαλέστερο και χωρίς αποκλεισμούς, ενθαρρύνο-
ντας, μεταξύ άλλων, την ενεργητική ακρόαση και την επικοινωνία
Περισσότερα...

Θωρακίζεται περαιτέρω η υγεία των εργαζομένων από την έκθεσή τους σε επιβλαβείς ουσίες
Την ενσωμάτωση Ευρωπαϊκής Οδηγίας στο εθνικό δίκαιο, με την οποία ισχυροποι-
είται έτι περαιτέρω το υφιστάμενο πλαίσιο που στοχεύει στην προστασία της υγεί-
ας των εργαζομένων από την έκθεση σε επιβλαβείς ουσίες κατά τη διάρκεια της 
εργασίας, προβλέπει Προεδρικό Διάταγμα που εκδόθηκε κατόπιν εισήγησης των 
Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών και Εσωτερικών. Με το εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα αυστηροποιούνται οι 
επιτρεπτές τιμές έκθεσης σε συγκεκριμένες χημικές ουσίες και προστίθενται στη 
σχετική λίστα ουσίες που πλέον κρίνονται καρκινογόνες και μεταλλαξιογόνες, καθώς και άλλες που έχουν 
αποδειχθεί επιβλαβείς για την αναπαραγωγική υγεία.
Περισσότερα...

XXIV International ORP Con-
gress: “At Work: One Life, One 
Planet - Digitalisation and 
Well-being: New Era for Preven-
tion”

21/10/2024 - 25/10/2024, Sandiago de Chile, 
Chile

Ενίσχυση της ασφάλειας στον χώρο εργασίας: Συστηματική ανασκόπηση συστημάτων 
προσαρμογής και εκπαίδευσης προστασίας ακοής
Η έκθεση σε υπερβολικό θόρυβο στην εργασία ενέχει σημαντικούς κινδύνους για 
την υγεία των εργαζομένων όπως την απώλεια ακοής, τις εμβοές κ.ά. Για τον με-
τριασμό αυτών των κινδύνων, χρησιμοποιούνται συνήθως συσκευές προστασίας 
της ακοής (HPD) όπως οι ωτοασπίδες. Ωστόσο, η αποτελεσματικότητά τους βασί-
ζεται σε μεγάλο βαθμό στη σωστή χρήση και εφαρμογή τους. Οι ωτοασπίδες που 
δεν τοποθετούνται σωστά είναι μια κοινή πρόκληση που αντιμετωπίζουν οι εργα-
ζόμενοι, με αποτέλεσμα να διακυβεύεται η ικανότητά τους να προστατεύουν επαρκώς την ακοή τους.
Περισσότερα...

Βελτιστοποίηση της ασφάλειας στον χώρο εργασίας με βασικά πρότυπα εργονομικού 
σχεδιασμού
Η εφαρμογή βασικών προτύπων εργονομικού σχεδιασμού μειώνει σημαντικά τους 
τραυματισμούς στον χώρο εργασίας, ενισχύει την παραγωγικότητα και διασφαλίζει 
ασφαλέστερα και πιο αποτελεσματικά περιβάλλοντα εργασίας.
Περισσότερα...

Η έμφυλη βία μέσα από τα έμφυλα στερεότυπα
Η έκδοση εντάσσεται στη σειρά των μελετών που δημοσιεύονται από το 
Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και 
αφορούν κυρίως θέματα κοινωνικής ένταξης, λειτουργίας των κοινωνι-
κών υπηρεσιών και χάραξης δημόσιων πολιτικών στον κοινωνικό τομέα. 
Η ιδέα για το παρόν ηλεκτρονικό βιβλίο ξεκίνησε από μια δράση πληρο-
φόρησης και επικοινωνίας του Παρατηρητηρίου, με θέμα την έμφυλη 
βία, την επανένταξη των επιζωσών στην αγορά εργασίας και τον ρόλο 
των υποστηρικτικών δομών, η οποία πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με τα Συμβουλευτικά Κέντρα Ρόδου και Σύρου και το Κέντρο Διοτίμα τον 
Ιανουάριο του 2024.
Περισσότερα...

Γυναίκες στα ανθρακωρυχεία
Όταν σκεφτόμαστε την εξόρυξη, πολλοί φανταζόμαστε άνδρες ανθρακωρύχους. 
Οι γυναίκες εργάζονται σε διάφορες εργασίες πάνω από το έδαφος στην εξόρυξη 
άνθρακα από τότε που ο άνθρακας χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά εμπορικά στις 
ΗΠΑ στις αρχές του 1700. Ωστόσο, μόλις το 1974 οι γυναίκες αναγνωρίστηκαν επίση-
μα και συμπεριλήφθηκαν στο εργατικό δυναμικό της υπόγειας εξόρυξης άνθρακα. 
Σήμερα, οι γυναίκες αποτελούν περίπου το 10 - 17% του συνολικού εργατικού δυναμι-
κού στα ορυχεία.
Περισσότερα...

Νέα καμπάνια του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» για την 
αναγκαιότητα χρήσης κράνους
Η νέα εκστρατεία του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς»,  
σε συνεργασία με το Eθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕKAB), απευθύνεται στους 
μοτοσυκλετιστές και αφορά στην αναγκαιότητα χρήσης κράνους, με κεντρικό μήνυ-
μα “Η βοήθεια δεν είναι πάντα τόσο κοντά…Φόρα Κράνος”. Η καμπάνια αποτελείται 
από ένα video που μας υπενθυμίζει ότι ο καλύτερος τρόπος να προστατεύσεις τον 
εαυτό σου όταν ανεβαίνεις σε μηχανή είτε ως οδηγός είτε ως επιβάτης είναι να φο-
ράς κράνος.
Περισσότερα...

International conference: 
Foresight for Occupation-
al Safety and Health

Anticipating changes in the workplace to prevent 
occupational risks

14/11/2024, Maison de la RATP – Espace du Cen-
tenaire 189 Rue de Bercy 75012 Paris - France
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Hμερομηνία υποβολής εργασιών στο 

4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

για την 

Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία

Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024

Πώς η Τεχνητή Νοημοσύνη και η Τηλεργασία αλλάζουν τα δεδομένα στην αγορά εργασίας
Η αξιοποίηση της ΤΝ και στην ΤΕ μπορεί να βελτιώσει την αποδοτικότητα, την ποιό-
τητα και την ευελιξία της εξ’ αποστάσεως και της υβριδικής εργασίας προς όφελος 
και των δύο μερών της εργασιακής σχέσης σε σημαντικές πλευρές αυτής της οργά-
νωσης της εργασίας.
Περισσότερα...

¾ Προστασία των εργαζομένων από τους κινδύνους που συνδέονται με την έκθεση σε καρκινογόνους
παράγοντες, μεταλλαξιογόνους παράγοντες ή τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες κατά την εργα-
σία, σε εναρμόνιση με την οδηγία 2004/37/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της
29ης Απριλίου 2004, όπως έχει τροποποιηθεί με τις οδηγίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ-
βουλίου 2014/27/ΕΕ της 26ης Φεβρουαρίου 2014, 2017/2398/EΕ της 12ης Δεκεμβρίου 2017, 2019/130/ΕΕ
της 16ης Ιανουαρίου 2019, 2019/983/ΕΕ της 5ης Ιουνίου 2019 και 2022/431/ΕΕ της 9ης Μαρτίου 2022 -
Τροποποίηση του π.δ. 307/1986 «Προστασία της υγείας των εργαζομένων που εκτίθενται σε ορισμένους
χημικούς παράγοντες κατά τη διάρκεια της εργασίας τους» (Α’ 135) και του π.δ. 338/2001 «Προστασία
της υγείας και ασφαλείας των εργαζομένων κατά την εργασία από κινδύνους οφειλόμενους σε χημι-
κούς παράγοντες» (Α’ 227, διόρθ. σφαλμ. Α’ 259). Π.Δ. 48/2024 (ΦΕΚ 136/Β` 20.8.2024) και Σχετική
εγκύκλιος 42996/21.8.2024
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